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IMopddoor: "Ewg 26/3/2010 5 y.pu. — Yto yeapelo pou

Aeuxpivion: H enlhuon twv aoxrioewy elvar Tpoatpetint|. Yxondg Toug elval v AeLtouvpyoouy
oLUTANPLUTIXG UEe Tic dtahélerc. Edv Aoete dhec Tic oelpéc aoxhoewy o oac dobel pia (1)
uovéda emmiéov (epdoov ndpeTe TOURAYLOTOY b 0TO TEAXS SLarydvioua).

Emtpéneton 1 ouvepyaoio oe Uxpéc ouddes, ahhd Oyl 1 avIlypa@y.

1. M evahhaxtixy anddetln tng avieétnras D(pllg) > 0 (Cover 2.26)

() Ael&te 6, yo 0 <z < oo, lnzx <z —1.

(B) Awatohoyfiote o napaxdte Brivata

—D(pllg) = > p(x) in 22)

p(x)
S
(2 .

(v) Iléte woydel n wobtna;

2. Tyetwr Evtpornia (Cover 2.37)

'Eotw 3 t.u. X,Y, Z ye and xowvol ouvdptnon udlac nbavétnrac p(x,y, 2). H oyetu
evTPOTLol UETAEY TNE U6 XOLYOU XATAYOURC XAl TOU YLYOUEVOU TOV Teplihplwy xatovoudy
oplletal wg

D(p(x,y, 2)|lp(x)p(y)p(2)) = E [log Z%} -

(a) Exgpdote v D(p(z,y, 2)||p(z)p(y)p(2)) ouvapthoet evipomidy.
(B) Héte n D(p(,y, 2)||p(x)p(y)p(2)) woobron ue 0;



3. M¥xog Axoloubiog (Cover 2.48)

Oewpovue Tuyata Stadixactio Bernouﬂi(%) {X;}. Yropatdue ) dwodixaoia dtay eupavileta
T0 mpdto “17. 'Eotw N 710 ufxoc tng axohoubiag dtav otauatdue. Enouévwe,
axohoubla X elvar éva otoLyelo Tou GUYERoU AV TwY dUAdKDY AXOAOLBLGY TENEPUGUEVOU
uhixoue: {0,1}* ={0,1,00,01, 10, 11,000, .. .}.

(o) Bpetlre v I(N; XY).

(B) Beette tnv H(XY|N).

(v) Beette tv H(XY).
(3) Bpette tnv H(N|XY).
(e) Bpelte tnpv H(N).

Yrddeln: Evdéyetal va cag gavel ypriowun n "Aoxnor 2.1 tou Cover.

A)nélouvue, Tdpa, TOV TPOTO UE TOV OTOl0 GTAUATAUE TNV TapaywYr Tng axohioublag.
Ocwphote xou w8l 6t X; ~Bernoulli(3). Me mbavétqra 5 otapatdue étav N = 6,
ahhde otapatdue 6tav N = 12. Enlong, Bewpodue 6Tl i emhoyy| tne Tiuhc Tou N elvar
aveldptnty g axohovbiog X1 Xy ... Xio.

(ot) Beette tnv I(N; XV).

(0) Beette tnv H(XN|N).

(n) Beelte tnv H(XN).

(6) Bpette Tnv H(N|XY).

(1) Beelte v H(N).

4. Eneepyacio Acdouévemy

‘Eotw 6t ov tu. X7 = Xo = X3 — ... = X, oynuatilouv arvolda Markov,
dnhadh p(xy, xa, ..., x,) = p(x1)p(x2|z1) .. . p(@h|TH—1). Bpeelte ty mo anhy) éxppaon
nou unopelte yoo v I(X1; Xo, Xs,..., X)),

5. Avioétnta Fano (Cover 2.32)

'Eotw n e€hc and xowvol xatavour udloc mbavétnrac v tig .. (X, Y)
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'Eotw, entong, X (V) extuntic v ™ X ue Bdon myv Y xou P, = Pr{X(Y) # X }.
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A

(o) Bepelte to Bédtioto extiunth X (Y), xabdc xa ty P, mou avtiotolyel oto Béhtioto
EXTUUNTY.

(B) Beelte 1o @pdyua yio tny P. mou tpoxdntel and tnyv aviodtnta Fano xoL ouyxplvete.

6. ‘OpLo yivouévou (Cover 3.8)

'Eotw n axoloubla Xy, Xy, ..., X, 71 onola amotehelton amd aveldptnteg xal oupolwe
xatoveunuéves (id.d.) t.u. ot onoleg axoroufoldy Ty xatavour

1 ue mbavétnra 5

X;=4q 2 ue mbovomra 5
. i

3 ue mbavétnra g

No Beebel to limy, oo( Xy - Xo - X5+ - X g - X))t

7. AEP xau Tyetxd Evtponia (Cover 3.9)

"Eotw aveZdptnree xat duota xataveunuéveg (i.i.d) Swaxpitéc t.u. Xy, Xa, . . . tou axohoufolv
xortovout| udlag mbavotnrog p(z) xou | X| < co. Enouévws, p(z1, T2, . .., x,) = [ 11 p(;).
Eidoaue 6t —% log p(X1, Xo, ..., X,) = H(X) xotd mbavotnra. 'Eotw, tdpa, uto Ay
ouvdptnon udlac mbavétnrac ¢(x) optouévn otov (BLo detyuatind ydpo X ue ty p(x),

xou q(z1, X2, . .., o) = [ 11y ¢(;).

(o) Beelte tnv Ty Tou oplou — = log ¢( X1, Xa, ..., X,,) €dv o1 X1, Xo, . . . elvar aveZdptreg
xaL Guot xatoveunuévee (i.i.d) ue xatavour p(x).

q(X1,X0,...,Xn)
p(X1,X2,....X7)

X1, X, ... elvan aveldptnree ol duota xataveunuéves (i.i.d) ue xatavour| p(z).
Enouévwe, n mbavétnta va fewpricouue 6t ov X; axoloubBoly xatavoun g(z) (avtl
v p(n)) ehattdvetar exfetind pe to n xow e pubud avdroyo te D(pllq).

(B) Beelte v r tou oplou —+ log (log-likelihood), 6mou, xat ndhL, ot



